Experiment bzw. Abi-Aufgabe: Verbrennungskalorimeter

Versuchsaufbau:

Thermometer Ruhrer
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Bei der Berechnung der frei gesetzten Warme
4 I mussen sowohl das aufgeheizte Wasser, als
-fq F === auch das aufgeheizte Gefal beriicksichtigt werden.
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Temperaturanstieg: 6,2 K Wasser m(Wasser) = 744,57 g
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Der pmtI]Wrtw icht deutlich vom Liter tnNrtb
Die verschiedenen Fehlerquellen des Experiments wirken sich aus.



H— L) li = Qb—géaxéﬁ ' Verbrennungsenthalpie von Biogas (Methan)

Experiment: Verbrennen im Kalorimeter ﬂ gf ég K
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Umrechnen auf 1 mol Methan:
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Hinweise:
Die Warmekapazitat von
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Bei der Berechnung von Reaktionsenthalpien bezieht sich die Einheit kJ/mol
2 auf die in der Reaktionsgleichung angegebene Stéchiometrie.

4NH3+502->4NO + 6 H0

Die aus dieser Reaktionsgleichung berechnete Reaktionsenthalpie
bezieht sich daher auf 4 mol NHz, auch wenn die Einheit kJ/mol ist.

Mdéchte man die Verbrennungsenthalpie pro Mol NH3, muss man
noch durch 4 dividieren.



